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1. Classificare le seguenti parole o i seguenti nessi in base all’accento (max. 1 punto):

VTR PYE

Qaivertal

avBpdmov TIvoC.

EEwpog

VUDV

X0.0G
pot

Beoe1dng

G

dtofAnOTivan

EKTNCOTO

Snunyop<w

dDPOV T

duvapLg

£0TL

oM
aOAa,

Avkovpyov

undéva

aVTODG

[.../20]
[punti: .../1]



2. Declinare nei casi richiesti i seguenti sostantivi accompagnati dall’articolo

(max. 1 punto):

1 yovn dat. plur.
M vade acc. sing.
10 d®pov  gen. duale
M Xapg dat. sing.
1 06&a acc. sing.
0 ypagpevg  dat. plur.
10 KDO0G acc. sing.
1 0TAC1G nom. plur.
0 [Movoaviag acc. sing.

n Bvydtnp acc. sing.

acc. sing.

dat. plur.

voc. plur.

dat. plur.
dat. sing.

acc. plur.

dat. sing.

acc. sing.

voc. sing.

dat. plur.

[.../20]
[punti: .../1]

3. Concordare le seguenti coppie di sostantivi (con articolo) e aggettivi al dativo
singolare e all’accusativo plurale (max. 2 punti):

dativo singolare

accusativo plurale

10 deimvov + 100¢

0 Aoyog + péyag

0 mémhog + yapielg

1N yovi + cOEpV

0 dyyelog + coeng

[.../10] [punti: .../2]



4. Inserire la forma adeguata del pronome/aggettivo ovtog, atn, TodTo (max. 1 punto):

&v T Muépa TOV AeOVTOV
T0ig EATiGL LETO! TOD GTPATIOTOV
10 POAAOV 01 K1PVKEG
TOIG TPAYLOGL TG XOPog
TOG TOAELS ot Pactrelc
[.../10]
[punti: .../1]

5. Tradurre i seguenti sintagmi contenenti il pronome/aggettivo indefinito Tic, T1. (max.
1 punto):

TIVEC TV OTPATIOTAV

KOTO TOYMV TVA

ayafd v

TIVOG T®V £TOUP®V

priud Tt

[.../5]

[punti: .../1]

6. Individuare le forme di dativo e determinare se si tratti di dativo di possesso (P),
etico (E), di unione (U), di causa (C), limitazione (L.) 0o modo (M) (max. 2 punti):

1) Meyiom 1® Apodo mioTig evvoiag Tpog TOV dfjnov &yiyverto.

P EUCLM




2) TedV avBpodmmv ol pvcel movnpoi, kv euoty AALAE®GLY, TOV YOOV TPOTOV 0V
petafarlovrot.

P EUCLM

3) MéBe pot 1 Aapmpd €nn tod Ounpov.

P EUCLM

4) Oi ovppayor 1@ [avcoaviov &xBet map’ ABnvaiovg peteta&ovto.

P EUCLM

5) "AAMLOIG 1V Yap xpLaTh €0TL TOAAL Ko VIEG Kol (ot iy 68 Euppayot dyadol.

P E U CLM

6) 'Eneil 8’ 0 xewwov EAnye, ol AOnvaiot Erievcay gig [lpokdvvnoov Tavti T® 6TPaToTEI®.

P E U CLM

7) 'EoBavteg kotd omoudny kol moAAd BopvPw, ol Aakedorpdviot émi v ZaAapiva ETieov.

P E U CLM

8) Ovdeig yap ovte dpabdig dvaykaletal avtd dpav, o0TeE POP®.

P EUCLM

[.../8]

[punti: .../2]



7. Analizzare le seguenti voci verbali all’aoristo completando la tabella (max. 2 punti):

VOCE VERBALE I PERSONA
DEL
PRESENTE

TIPO
AORISTO

(L, 11, I11,
cappatico)

DIATESI

MODO

PERS.

NUM./GEN./
CASO

TRADUZIONE

YVOVOL

£0gpev

éomeipate

gopé

TEGELY

¢éotaincayv

100vTeg

00vg

étpamn

YPOYorLEV

[.../10]
[punti: .../2]

8. Utilizzando il verbo tiOnm, tradurre in greco le seguenti forme verbali (max. 1 punto):

che essi pongano

poni tu!

saranno stati posti

noi abbiamo posto

voi poneste

[.../5]

[punti: .../1]




9. Analizzare le seguenti voci verbali al perfetto completando la tabella (max. 2 punti):

VOCE VERBALE FORMA DEL TIPO DIATESI MODO PERS NUM./GEN./ TRADUZIONE

PRESENTE PERFETTO CASO

0Eedaptm

£01KVIU

Aédeyppan

KEKPIKOPEV

relhoimaot

TETOMUEVOV

TEPNVE

Aghoimn

iopev

TETPOKEVAL

[.../10]

[punti: .../2]

10. Individuare le forme di participio e determinare per ognuno se si tratti di participio

sostantivato (S), attributivo (A), congiunto (C) o predicativo (P) (max. 3 punti):

1) "EAaBov yop éc KOmpov otpatevdpevol vouoi dtakociolg.

SIA|C|P

2) 'O otpaTidTNG £QOPEITO PN VIO TOV SOKOVTIOV ITTE®Y GLAANPONGOLTO.

SIA|C|P




3) "Adpactog Tovg V1o Th Kadpeig televtioavtog ovk aveile.

SIA|C|P

4) TR émovon NuEPe Eevoedv Tpodc Xelpicopov ETopeveTo.

SIA|IC|P

5) Zoxpdng moAlovg Kol AoTovg Kol EEvoug Aafdv, 0vdéva TmToTE UIGHOV THS GVVOLGING
gnpdaro.

SIA|IC|P

6) Kdpog &’ émel fjobeto tovg "EAAnvag dafepnrotag tov Evppdny motapdv oon.

SIA|C|P

7) OVdeig TOV TOTOTE YEVOUEVDV EOYEV EImelV 0VT® TOAAAG Kol KaAdg dtavoiag mepl
‘Ounpov, 6cog YD.

SIA|C|P

8) O1 déxa oTpotnyol ol 0VK AveAduEVOL diKNV Ed0caV.

SIA|C|P

9) AvoPaivovteg yap ElavOavov oi [Tépoar TO dpoc.

SIA|C|P




10) ®aci EbpoAinov 1ov [Mooeddvog kai X1dovng petd Opakdv A0V THg ATTIKHG YOOGS
aperopnrodvra, TVYEV 8¢ Kat® £ketvoug Tovg xpovoug Baciievovta Epeybéa, yovaika
&xovta [Ipa&Béav v Kneisod Buyatépa.

SIA|C|P

SIA|C|P

SIA|C|P

11) ‘Enta 0¢ quépag xai 1 ioag voktag depodpouncavies, 0ydom kabopduev yiv tva
pHeyainv &v 1® aépt xabdmep vioov, AaumpOv Kol cEAPOEWT Kol QOTL HEYAA®D
KOTOAQUTOUEVIV.

SIA|C|P

SIA|C|P

12) O Kwépov & tivi AOyw o@avepog €ott kol Kpdoow xoi Kaicapt v aitiov
TPOSTPPOUEVOC.

SIA|C|P

[.../15]

[punti: .../3]



11. Testo da tradurre (max. 14 punti):

[10] AN\ unyv éxelvog ye el pév fv év Td pavepd: mowt e
yap el Tovg mEQLTATOUS %ol TA yvpvaola fier xai wAndovong
&yopag26 &xel pavepdg Nv, xat td Aowtdv dei Tig fiuégag Nv Smov
nAelotolg péhhol cuvéoeodar xal EAeYE pév g TO WOAV, Tolg &8
Bovhopuévorg EEfjv dxovewv?’. [11] Ovdeilg 8¢ nwmote Zwxd-
toug oVdev doePic onde dvodowov ofite mpdtrovtog eldev odite
Aéyovtog fixovoev: 00dE yapQ meQl TG TOV mAvIwV PUoEwg?8
finee t@v dAAwv ol mhetotol SieréyeTo, oxom@v dmwg & xarov-
HEVOS VIO TOV dopLot®dv?® xdopog0 Exer nai tlow avayraug
Exaota ylyvetal tdv ovgaviwv, dAAd xai Tovg peoviilovtag
ta Ttowavta pwealvovrag dnedelnvvedl. [12] Kal modtov pév
avT@v Eondmel tHTEQA otTE voploavteg ixavdg §on tdvionniva
etdévou Egyovron émi TO mepl T@V ToVTWV PeoviLewy, 7 Ta pév
dvdoomiva magévteg, T dapdvia d¢ oxomovvieg fyotviar 1
QOO XOVTA TQATTELV.

(Senofonte)

[punti

TOT. PROVA: ......

. .../14]



